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Csak egy gőzfavágó!
Debroczen, április 10.

A gyáripar terén nemes Debrecen 
varosa, az áldott Iíanaán, a hol annyi 
a pénz, mint máshol a Itavics, az 
utolsó öt esztendőben egyebet nem 
tudott produkálni, mint egy gözfavágót. 
A gözfavágó sem gyár ugyan — de 
mert motorral dolgozik, egy kis költői 
nagyítással elfogadhatjuk a hosszú ké- 
ményü telepek testületébe.

Szóval a production egy gözfa­
vágó !

_ A jog és pénzügyi bizottság teg­
napi ülésén jutott ez eszünkbe, a hol 
arról folyt a vita, hogy hol kellene el­
helyezni ezt az uj telepet. És hosszas1 
vitát folytattak a bizottsági tagok. 
Szinte megnőtt elöltük a gőzbalta és 
gözfürész és azt hitték, hogy valami 
óriási nagy dolog ez, a mely csodás 
dolgokat fog világra hozni. Pedig 
nagyon mindennapos ipartelep ez az 
uj vállalkozás, a mely hovatovább 
minden városban felbukkan és szál­
lítja az apróra vágott jó tűzifát a kö­
zönségnek.

A hosszas térkép nézés, a hely 
pontos kontemplálása végül is csendes 
unalomba, majd álomba ringatta azt 
az újságírót, a ki ott ült a zöld asztal 
asztal közelében. És álmában különös 
dolgokat élt át.

A jog és pénzügyi bizottság ta­
nácskozó terme egyszerre felpattant és 
megjelent a küszöbön a polgármester.

Urak, mondotta a térképet vizs­
gáló bizottsági tagoknak, inig ti itt 
azon töritek a fejeteket, hogy a gözfa­
vágót hova helyezzétek el, az alatt én 
megjártam Budapestet és nagy dolgo­
kat vittem végbe. Jártam, keltem, kö­
nyörögtem, kapacitáltam, s a minisz­
terek Ígéretet tettek, hogy Debrecenben 
állami támogatással megvetik egy nagy 
alföldi gyárváros alapját. Beszéltem 
pénzemberekkel, külföldi vállalkozókkal, 
gyárosokkal, Ígértem nekik mindent, a 
mi kedves és a mit meg lehet adni.

Azok viszont kezet adtak reá, 
hogy eljönnek hozzánk, ide hozzák 
pénzüket, szorgalmukat, ambíciójukat 
és megmutatják, hogy D ebre ezen nem 
volt, hanem lesz.

Szeruesztdsőur ds fcituldlilvíUuI« 
DEBSECZEfl,

Ptacz-utcza 47. és 49. szám.

-- Polgármester ur, jelentette ki 
erre egy őszbe csavarodott ur, a ki 
az önzetlenség jegyében született, látja 
ez szép dolog. Ha nem kerül pén­
zünkbe, ugyan miért ne legyen gyár­
város Debreczen. Elvégre mi vaiameny- 
nyien szocialisták vagyunk, és bizony 
mondjuk fáj a szivünk, ha egy mun­
kást éhen látunk felfordulni az utca 
porában. Legyen hát gyárváros Deb- 

I riczen.
*

Közben a vita véget ért — s az 
i llJságiró felébredt. A bizottsági tagok 
megállapitolták, hogy ök a gyáripar 
pártfogói.

j A felébredt újságíró kereste a pol­
gármestert, a ki azonban nem volt se­
hol. Pedig hazajött Budapestről, s már 
a tanácsülésen is szerepelt.

:, Csakugyan a gyáripar, vagy a kis- 
ipar, vagy az iparososztály érdekében 
járt Budapesten. Rendkívül naiv em­
ber az, a ki ezt fel is tételezi róla. 
Más volt az ö budapesti utjának útja. 
A kormány ugyanis egy hatalmas felső 
ipari iskolát akar Debreczenben felál 
litaui, s chez 400 ezer koronát kér 
a várostól. A polgármester azt sze­
rette volna megtudakolni, hogy nem 
lehet ezt az intézményt valahogy pénz 
nélkül megszerezni. A válasz három 
betűből állott:

— Nem !
Ezek után ne tessék csodálkozni, 

hogy Debreczen a gyáripar terén öt 
esztendő alatt egyebet nem produkált 
egy gözfavágónál. S. B.

Ülést taitott a naplóbirálé-bizottság 
is, mely Weber János, Petrogally Osz- 
kái és Markos Gyula vallomásai alapján 

, konstatálta, hogy Vajda tegnapelőtt nem 
mondta el a naplóba becsempészett ver* 

!set- A pyors Írók is igy vallottak s el­
mondták, hogy ne dk kéziratban adta át 

j Vajda az állítólagos idézetet. Erre a bi­
zottság kimondta, hogy a Háznak azt 
javasolja, hogy az idézetet, melyet el 
nem mondott Vajda a Házban, töröljék a 
naplóból.

Az ülés megnyílik.
Hgry Béla jegyző szavaló hangon 

telolvasta a protokoltumnak a Vajda-ügv- 
re vonatkozó részét, amit nagy figyelem­
mel hallgattak meg. Ezután az elnöki 
előterjesztések következtek. Múzsa Gyula 
dunapataji képviselő uj mandátuma ‘ be­
mutatását megéljenezték. Az inter oellá- 
ciós könyvbe dr. Pető Sáedor, He ne Ká­
roly, VIád Aurél és gróf Bethlen István 
jegyeztek be interpellációkat.

A védekezés.

Izgalmas ülés a képvi­
selőházban.
Vajda vezeklése.

Riadalom a nemzetiségiek ellen.
— tudósi tónktól. —

Budapest, ápr. 10.
Ma követte meg Vajda Sándor a 

maga módján tcgnapclőtli gazságáért a 
Házat. Zsúfolt karzatok, tömött padsorok 
vártak erre a-- alkalomra Az ülés előtt a 
nemzetiségi képviselők értekezletet tar­
tottak, melyen megaiták a bajba került 
elvtársuknak az utolsó kenetet.

[Legnagyobb Molykár ellen

biztosító és megóvó intézet
Lamprecht-palota.

Téli bundancmüek, női gallérok, sző­
nyegek, karmantyúk slb. kedvező fel­
tételek mellett molykár elleni meg­
óvás végett elfogadtatnak.

Ezután következett a Vajda ügy.
Az elnök : Felkérem Vajda képvi­

selő urat, adja elő mentségét.
Vajda Sándor feláll.
Felkiáltások: Előre ! Jöjjön előre a 

hazaáruló ! (Vajda előre jön "a második 
padba.)

, Xaí?\^odor: Kéri hallgassák meg 
mentségét. Mikor a verset megkapta, azt 
hitte, hogy az azt a benyomást,kelti min­
denkiben, mint benne keltett, ü megdöb­
bent 0 egész parlamenti működése so- 
i , arra törekedett, hogy argumentumok­
kal küzdjön, sohasem lóhásk idott, sem 
nem fenyegetett, mert tudta, hogy a ki­
sebbség csak érvekkel érheti el célját. — 
Beszédéből mondatokat idéz, melyekkel 
ezt az álláspont tát akarja biztosítani. Ö 
nem sunyiskodásból beszélt halk hangon 
(Zaj.) ő keményebb dolgokat is mondott
Ía”,a. Házban, —mint ezek a versek. 
(Óriási zaj.)

Ifj. Madarász József: Alávaló gaz
ember! Hazaáruló 1 Még ezzel kérkedik
(Zaj.)

Pap Zoltán : Ki kell rúgni! Nagy zaj ) 
Vajda Sándor : A versekkel nem 

azonosítja magát . . . (Zaj.)
,. Csíiáry Béla: Hiszen maga irta,
disznó ! (Zaj ) ’

I Vajda Sándor Gondoskodott arról,
hogy a vers a román lapokba ne kerül­
jön bele. (Nagy zaj.)

1 Hock János : Csak a külföldi la- 
1 pókban ugy-e ? (Nagy zaj.;
! , Vajda Sándor : Ő tegnapelőtt este 
elment az Alheneum nyomdába s min- 
dent megpróbált, hogy’a vers kimarad-

Tisztelctlel
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jón a naplóból. Ö megtett mindent, amit 
ember megtehet Este 9 órától 11 óráig 
ült a nyomdában, de nem teljesítették a 
kórósét.

Pap Zoltán: Akkor is- csempészni 
akart. Akkor is férfiatlan volt.

Csizmazia Endre : ' Mondjon le a 
képviselőségről, ez az egyetlen mentsége.

Az elnök: Kérek csendet! Vajdának 
joga van mentségét előadni.

Vajda Sándor: Kell, hogy elismer­
jék, hogy ő korrekt volt akkor, mikor azt 
akarta, hogy a vers kimaradjon a nap­
lóból ... A ,

Felkiáltások: Gazember! 0 beszél 
korrektségről I

\ajda Sándor: Kijelenti, hogy nem 
identifikálja magát a versekkel, nem volt 
se akkor, se máskor intenciója sérteni a 
magyarságot. Ö minden.nemzetet tisztel, 
a magyar nemzetet is. Ö a saját nemze­
téért küzd . .. (Óriási zaj.)

Közbekiáltások : Ki kell rúgni 1 Al­
jas gazemberi

Gróf Batthyány Tivadar: Micsoda 
nemzetéről beszél? A rumunyról? Tehát 
még provokálni akar 1

Szmrecsányi György: Azt akarja, 
hogy megpofozzuk itt az ülésteremben. 
Pedig ezt odakünn fogjuk elintézni.

Gróf Batthyány Tivadar: Aljas 
hazaáruló I (Óriási zaj. Markos Gyula, 
Nagy György, Somogyi Aladár Vajda 
mögé kerülve, nagy felindulással kiálta­
nak feléje.)

Vajda Sándor: O megköveti a Há 
zat s aláveti magát a Ház határoza­
tának.

Felkiáltások: Pusztuljon innen!
Az elnök : Következik a határozat- 

hozatal. Előbb azonban megjegyzést akar 
tenni, Vajda elmondta, hogy tegnapelőtt 
este elment az Athenaeum-nyomdába s 
ott megkérte az igazgatóságot, hogy tö­
rölhessen a beszédből. Ez persze nem si­
kerüli. Mivel azonban úgy tudja, hogy

ilyen kiigazításra már volt eset, átirt az 
Athenaeum igazgatóságához s megtiltotta, 
hogy ott bárki is beszédein a nyomdában 
változ áthasson. Vajda azt mondja, hogy 
mindent megtett. Hát ő konstatálja, hogy 
éppen csak azt mulasztotta el, hogy — 
neki szóljon.

Kérdi a Házat: Vajda Sándort ré- 
szesiti-e jegyzőkönyvi megrovásban ?

Az égé"'7, Ház felemelkedik a he­
lyéből, csak Szkicsák, Pop C§icsó 1st 
ván, Mrksics Jásó, Popo vies György 
maradtak ülve. Feró ismét irtózatos 
lárma tört ki.

— Hitvány, utolsó, nyomorult gaz­
emberek 1 — kiáltotta feléjük harminc 
ember is.

— Ellenpróbát 1
Az elnök (csenget): A többség olyan 

nyilvánvaló, hogy ellenpróbára szükség 
nincs. Kimondom a határozatot, hogy 
Vajdát a Ház jegyzőkönyvi megrovásban 
részesíti.

Következik a napirend szerint a ta­
nítói javaslat.

Nagy botrány.
Ebben a pillanatban megint rengő 

teg lárma támadt. Somogyi Aladár, ifjú 
Madarász József és mások odarohantak 
Szkicsákhoz:

— Gazember l Még te a megrovás 
ellen szavazol?

— Nincs okom a véleményemet tit- 
tolni 1 — válaszolta ez.

Erre elhagyta ezeket a béketürésük. 
'íekirohantak, de a közben ülő képvise- 
ők feltartóztatták őket. A legnagyobb 

zavarban Justh Gyula felállt az elnöki 
székben és az ülést felfüggesztette.

A szünet első percei a legnagyobb 
felindulásban teltek el, mert senki sem 
tudta, mi következik. A képviselők oda­
rohantak a nemzetiségi képviselőkhöz: 
ki azért, hogy inzultáljon, ki azért, hogy 
megakadályozza. Justh elnök a leghara­

gosabb figurákat karonfogva vezette el a 
krétafehéren r mogő Vajda Sándor és 
Szkicsák mellől. Nagy Györgyöt és Da­
rányi Ferencet, Somogyi Aladárt, aki az 
ajtóban leste az oláhokat, Rakovszky 
István vezette ki a folyosóra A Ház kö­
zepén nagy csoport áll s várja a követ­
kezendőkel. Vajda és Szkicsák közben az 
utolsó padsorba ülnek, ahol a többi nem­
zetiségi képviselő körülveszi őket.

Nagy felindulást keltett Keller Ist­
ván, aki odarohant Vajdához :

— Hiába tagadja 1 Hiába hazudni 1 
A verset te Írtad 1

— Nem áll I Nem ón írtam 1 — 
mondta Vajda.

— Hazudsz 1 A pofádra ragad ez a 
bélyeg örökre. Nyíltan megvádollak : bizo­
nyítsd be, hogy nem te Írtad 1

Nagy György ezzel támadt Vlád 
Aurélre :

— Adok neked két pofont, hogy 
,'eszédülsz a lábadról.

Itt aztán Apponyi lépett közbe.
A szünet negyedóráig tartott. Ezután 

Szontagh Andor beszélt a tanítói javas­
aihoz.

Zárt ülés.
Ezzel el is intéződött volna az affér, 

de sok függetlenségi képviselő nem tar­
totta kielégítőnek a nemzeti önérzetnek 
kínált elégtételt. Holló Lajos hívására az 
alelnöki szobában a Ház tagjai inditvá- 
nyára rögtönzött értekezletet tartottak s 
elhatározták, hogy zárt ülést tartanak. 
Rakovszky István alelnök bejelentette 
Szontagh beszéde befejezése után, hogy 
húsznál több képviselő zárt ülést kérő 
ivet adott át neki. Ezért a zárt ülést el­
rendeli s az ülést a karzatok kiürítése 
végeit öt percre fe függesztette.

A zárt ülés lefolyása ez volt :
Holló Lajos: Megokolja, miért kel­

lett a zárt ülés. Szerinte a házszabályok 
a kérdés megvitatását nem engedik meg,

Hármasban.
Abban a kis tengerparti városban 

történt, a hol minden nyáron el szoktam 
tölteni néhány hetet. Esős idő volt s a 
földet egészen átáztatta a víz. Már egy 
hete folyton szakadt. A kaszinó igazgató­
sága, hogy elviselhetőbbé tegye a dolgot, 
jelmezes mulatságot rendezett a fürdőkö­
zönség számára.

A sáros kertben konfettiharc s apró 
sátrakban szivar-, pezsgő- és sütemény­
árulás folyt. A legtöbb asszony gummi- 
köpönyegben sétált az elázott színes nap­
ernyők alatt, mások kalucsnis lábakkal 
csepegő esernyővel jöttek-mentek. Siralmas 
látvány volt biz ez nagyon.

Egész estig tartott a mulatság, s 
akkor ebédelni a ment a publikum. De 
kilenckor újra rékezdik a vigságot, ezúttal 
már biztos menhelyet nyújtó fedél alatt.

Előbb nem akartam résztvenni a 
mulatságon, de a szomorú magány, rideg 
hotel-szobámban mégis rákényszeritett. 
Pedig este még szegényesebb volt ez az 
egész ünnepség, a gyéren pislogó gázlán­
gok mellett. Az asszonyok haja vigasztala­
nul csüngött szemükbe, ruhájuk alja csupa 
sár volt s orruk vörös. Azok pedig, a kik 
ki voltak festve, valóban szomorú látványt 
nyújtottak maszatos arcukkal, melyeken 
szennyes barázdákat hagytak az eső 
cseppek

Rettenetesen kijózanodva menekül­
tünk barátommal, akivel a véletlen össze­
hozott, az emeleten. Azt hittük, itt ma­
gunkban lehetünk. De az egyik ajtóból 
különös, elnyújtott zene ütemei hallat 
szóltak ki hozzánk. Ez kiváncsivá tett 
bennünket. Valaki gitáron játszott, gya­
korlott kézzel, s könnyű léptek súrolták 
hozzá a taktust. Táncoltak. Barátom me­
rész kézzel kinyitotta az ajtót.

Egy, a nők számára rezervált szá­
lén volt ez, fényesen megvilágítva nehány 
gázlámpától, s ez elég nagy teremben 
egyetlen emberpár keringőt táncolt. Két 
asszony : egy óriási, kerekhátu donna, a 
kit csak hátulról láttunk első pillanat­
ban, s aki a karjai között tartott egy 
brokátruhás szőkeséget. Ez a szőke asz- 
szony olyan volt, mint egy gyönyörű 
szép virág. Fehér ruhájának uszálya két­
szer, szinte kigyószerüen rátekergőzött a 
másik, óriás asszony lábaira. A szőke nő 
széles toll legyezőt tartott maga előtt, 
hogy az elfedte az állát, a melyet nem 
láthattunk. De orra finom hajlású volt s 
szemei sötétkékek, hosszú pillákkal. Aj 
kának ivét Apelles is megirigyelhette 
volna s a karja karcsú és fehér, mint a 
liliom.

A kövér asszony szürke ruhát vi 
seit s nyaka vörösen és vastagon dudo- 
rodott ki a kivágásból. Parókája vörös 
volt s alóla kilátszott fekete haja. Egy

sarokban pedig, keresztbe tett lábakká1, 
egy japáni törpe ült egy zsámolyon p 
gitározott. Fekete ruhája, a repülő gó­
lyákkal, csodás ellentétben állt viasz 
sárga, pergamentszerü arcával, melyet 
ide-oda ingatott a ritmus szerint.

A táncoló pár most közvetlen előt­
tünk haladt el, s a fiatal nő reám moso- 
yogva bezárta legyezőjét. Jézus Mária!.. 
Gyönyörű, sürü, barna szakáll köri tette 
az arcát, a mely becsületére vált volna 
akármelyik sapeurnek, de ezen a bájos 
ifjú arcon rettenetesen hatott. Kiábrándul­
tam. De most már érthető kíváncsisággal 
figyeltem meg a szakállas asszony part­
nerét.

A mint a gáz alatt elhaladtak, lát­
tam, hogy vonásai durvák és erősek. Ez 
a szürkeruhás dáma férfi volt 1 És ez a 
pár megunta magát ott lent a sárban, 
idejött azért, hogy a férfi női ruhába öl­
tözötten megtáncoltassa ezt a szakállas 
szépséget. Pedig csak a véletlen hozta 
össze őket, a mint szórakozást keresve, 
felnéztek ide az emeletre.

De én sohasem fogom elfelejteni azt 
a kínos benyomást, a mit reám tettek. 
Nem, soha 1 És mindig eszemben lesz ez 
az asszony, hosszú, selymes szakállával, 
báli ruhásán, a mint mosolyogva táncol 
ezzel a nagy, erős szoknyás férfival, egy 
törpe japáni ütemes gitározása mellett.

Figyelmébe ajánljuk a nagyérdemű kö- rí ECMRCIII nr Ifi Cili CZ*P6 üzletében! 
zönségnek, a ki szép és jó tartós LLILUDlIII uS ALlHI műhelyében
CZipŐt akar, az csakis £>£>«* Piaoz-utoza, a főtőzsde mellett

czipő üzletében szerezhető be, hol saját 
készül férfi-, női-

V,
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viszont a sértés olyan súlyos s ezt még 
tetézik az úgynevezett mentség alkalmá­
val felhalmozott sértések. Örvendetesen 
konstatálja, hogy a többi nemzeti képvi­
selők nem a onositották magukat Vajda 
eljárásával. Minthogy azonban ilyen in­
zultus a magyar parlament történetében 
nem fordult elő s minden más parlament­
ben egészen más elégtételt vettek volna 
ilyen sértésért, kifejezésre kell juttatni, 
hogy az előadott mentség a sértést nem 
expiálja s kifejezésre kell juttatni, hogy 
nem tartjuk lehetségesnek, hogy ilyen 
egyén egyáltalán tagja maradhasson az 
országgyűlésnek. A nemzet türelmének 
és elnézésének azonban véget kell sza­
kítani, mert nem zárkózhatunk el annak 
a súlyos veszélynek fölismerése elől, a 
mely abban rejlik, hogy az ilyen egyé­
nek, kik az országgyűlés nyílt ülésén 
merik a nemzetet ilyen sértésekkel illetni, 
hogyan beszélhetnek háta mögött s milyen 
eszközökkel izgathatják saját népüket. Ez 
az ember vagy beteg agyvelő vagy elve­
temült gonosztevő, aki közöttünk nem 
foglalhat helyet (Zajos taps.) Tanácsko­
zásainkon részt nem vehet és őt magunk 
közt megtűrni hajlandók nem vagyunk. 
(Zajos taps és helyeslés.)

P°P Cs, István : Kijelenti ismét, hogy 
elítélik V aj da eljárását, A pártórtekezleten 
ő maga is rettentő dolognak mondta Vajda 
eljárását, de abból szerinte a gonosz szán­
dék hiányzik. A zárt ülésen hozandó er­
kölcsi értékű határozathoz a nemzetiségiek 
hozzájárulnak és a szerencsétlen incidens 
lelett sajnálkozó rosszalásuknak adnak ki 
fejezést. Kéri a Házat, tekintsék ezzel az 
incidenst befejezettnek.

Közbekiáltások : Vonjátok le a kon­
zekvenciákat 1 Közösítsétek ki magatok 
közül 1

Gróf Apponyi Albert : Ha Vajda 
mentsége kielégítő lett volna, nem szava­
zott volna ő se a jegyzőkönyvi megrovás 
mellett, mert a bűnös bünbocsánata a leg- 
nagyobb elágtétel. A formai jog torén a 
megtorlás dolgában tovább menni nem 
lehetett, mert nincs arra jogszabályunk. 
Do háti.' vau az erkölcsi elégtételszerzés 
terén való kiegészítés. Ha ő követeit v<. Ina 
el oly sulyo* hibát, mint Vajda, lemon­
dana a mandátumról. A zárt ülésnek célja, 
hogy e fel fogásnak kifejezést adjon.

Be nie ky Ödön azt magyarázza, hogy 
Vajda eljárásában nincs jóhiszeműség.

Szkiosák Ferenc hang-ulyozza, hogy 
őí mindig a hazaszeretet vezette.

Farkasliázy Zsiga, ond és Thnly 
I.ászió felszólalása után a zárt ülés 
végei, ért.

*

kalmazottak drágasági pótléka felett tár­
gyalt huzamosabb ideig. Jó lelküek vol­
tak a jogügyi urak — s megadni java­
solják az összes drágasági pótlékokat. 
Az ülésen Vecsey Imre elnöklésóvel je­
len voltak : Komlóssy Arthur, Poroszlay 
László, Kardos László, Király Gyula, dr. 
Magoss György.

Részletes tudósításunk a következő.

Sikertelen békéltetés.
A festők és fénymásolók 

sztrájkja.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen április 10.

A nyilt ülésen Siinonyi-Seniadani 
beszé't ,ovább a törvényjavaslathoz.

Városi közgyűlés előtt.
Kis emberek drágasági pótléka.

A jog és pénzügyi bizottság ülése
— Baját tudósítónktól —

Debreczen, április 10.
A pénteki városi közgyűlést meg­

előzőleg még egyszer összeült a jog és 
pénzügyi bizottság, hogy letárgyalja a 
még fontosabb tárgyakat. A bizottság kü­
lönösen a kis tisztviselők és városi al-

Drágasági pótlékok.
Vargha Károly előadó ismerteti a 

2400 koronán alóli fizetésű városi tiszt­
viselők kérvényét, akik 20 százalék drá­
gasági pótlékot kérnek. Drágasági pótlé­
kot kérnek továbbá az óvónők, a dajkák 
a városi fertőtlenítő, a napdijasok ... ’

Kirkly Gyula : Azt tessák felolvasni 
kik nem folyamodnak pótlókért 1

Vary ha Károly: Hja kérem ón azt 
nőm mondhatom meg. Egy bizonyos, — 
hogy a 2400 koronán felüli fizetésű tiszt­
viselők nem kérnek semmit.

A főszámvevő a pótlók megadását 
javasolja és pedig a fizetés 10 száza­
lékát.

Kardos László : És ez mennyit 
tesz ki ?

Roncsik Lajos főszámvevő ; Az fize­
tés szerint változik. A pótlókra vonatko­
zólag megjegyzi, hogy 5 százalékra már 
van fedezet.

Komlóssy Arthur tekintet nélkül « 
kérvényezők állására hajlandó megszavaz­
ni a pótlékot, mert a rettentő piaci drá­
gaság egyformán sújt minden tisztviselőt, 
és minden alkalmazottat. Mindössze az a 
megjegyzése, hogy a pótlókra más fede 
zetet keressen a főszámvevő, ne azt, i 
mit előterjesztésében megjelölt.

Magoss György dr: A bevételi több­
letből fedezték ezt az összeget.

Roncaik Lajos. Ebbe nem mer bole 
menni. Tessék talán a rendkívüli költ 
ségvetés terhére utalni ezt.

A jog és pénzügyi bizottság végül is 
abban állapodott meg, hogy előrelátható 
bevételi többlet terhére javasolja a drága­
sági gótlék megszavazását.

Megadták a drágasági pótlékot a 
napdijasoknak és a városi nyomda állandó 
alkalmazottainak is.

A gőzfavágó kérelme.
A jog és pénzügyi bizottság a napok­

ban tartott ülésén már elutasította Békóssy 
Lászlót és társait azzal a kérelmükkel, 
hogy a gőzfavágó céljaira az Ispotály 
laposon telket adjon a város. A társaság 
most újabb beadványban arra kéri a köz­
gyűlést, hogy közvetlen az Ispotály lapos 
szomszédságában, ott a hol Buffalo cir­
kusza fel volt állítva, adjon 5-6 hold 
telket 50 esetleg 30 évre, jogelismerésért, 
vagy esetleg haszonbérért.

A bizottság azt javasolje, hogy a 
vasút felőli szoboszlói ut és a Varga-kert 
között adjon területet a város — és pedig 
25 évre.

Ezzel együtt tárgyalták le Kollnor 
Dávid és társainak kérvényét, a kik a Sa­
létrom mellett kérnek fatelep részére te­
rületet.

A bizottság a kérelem teljesítését nem 
javasolja.

Apróbb ügyek letárgyalása után az 
ülés véget ért.

A szobafestő és mázoló segédek is­
meretes bérmozgalmában tegnap délelőtt 
ült össze először a sztrájkbékéltető bizott­
ság az ipartestület tanácstermében, hogy 
ezt a mindkét félre nézve káros hatással 
levő sztrájkot lehetőleg a békés megegye­
zés útjára terelje.

Az elnök délelőtt 10 órakor nyitotta 
meg az ülést, részt vettek azon dr. Tóth 
Kálmán ipartestületi titkár, Vetéssy Béla 
iparhatósági biztos, dr. Ródey Rezső kér. 
és iparkamarai titkár, Polgár Zsigmond 
iparfelügyelő, továbbá Nagy Bálint, Bariba 
Gergely, Dihen János, Schuller Sámuel, 
Venyige Adolf és Szokol Géza mester bé­
kéltető bizottsági tagok, a munkások kép­
viseletében pedig Vékony András, Gyulai 
r evencz, Gyulai András, Dári János, Dári 
Imre és Séra Sándor segédek.

Az ülés megnyitása után Gyulai 
iterenc segéd békéltető bizottsági tag a 
munkások nevében kérte a mestereket a 
beterjesztett kérelmük méltányos teljesí­
tésére, kijelentvén, hogy a békés megegye­
zés céljából képesek a legmesszebb menő 
engedményekbe belemenni.

Nagy Bálint mester bizottsági ta" 
szerint a mesterek még nem készültek ei 
válaszukkal és ezért határozottan nyilat­
kozni nem tudnak.

Ajánlja, hogy a munkások nevezze­
nek meg három munkarendvédő bizottsági 
tagot, kik a szintén három tagú mester 
bizottsági taggal beható vita alá vehessék 
a munkások kérelmeit és ez alapon kísérel­
jek meg a békés kiegyezést.

Polgár Zsigmond iparfeiiigyelő aján­
lotta ezután a munkásoknak, hogv vegyék 
feí ujbói a munkát és csak ha 14 napon 
belől a mesterek válasza nem lesz kielé­
gítő, lépjenek sztrájkba.
. „ A segéd megbízottak helyeselték az
iparfelugyelő ajánlatát és kijelentették, 
hogy ajánlani fogják azt a munkás tár- 
saiknak. A segéd munkarend védő bi­
zottsági tagokul pedig Vékony Andrást, 
Gyulai Ferencz és Dóri Jánost választották 
meg a munkások, s ezzel a tárgyalás vé­
get ért.
, . A sztrájk tanyán a munkás kiküldőt 
tek délután megismertették u tárgyalás 
eredményevei a sztrájkoló muuÄ„“ 
Bk azonban nem fogadták el a fenti 
ajánlatot, hanem elhatározták, hogy to­
vább folytatják a bérharcot.

A második békéltető tárgyalás való­
színűleg vasárnap délelőtt fog megtartatni.

Megölte a jókedve.
Az alkohol áldozata.

— Saját tudósítónké?!. —

Debreczen, April. 10.
Keservesen fizette meg részegségé - 

gének árát Horváth Mihály dorogi föid- 
mives. Berúgott fejjel bele esett a dorogi 
árokba és megfult. A szerencsétlenség 
részleteiről az alábbi tudósítás ad számot!

Zonáth Mihály hajdudurogi lüldmi- 
vesnek tegnap széles jókedve volt. Elment 
egyik ottani vendéglőbe és a csárda asz-

I

. rl

Legszebb, legtartósabb, ennélfogva a legolcsóbb árban Eglasine padlóinál
topható»Festék-király kizárólagos festék kereskedésében, Debreczen, Hatvan-n. 5.1-sö üzlethelyiség. Kérem a címre figyelni
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talán egymás mellé rakatta a boros üve­
geket. Majd cigányt is hozatott és kivilá­
gos kivirradtig rakta a csárdában a jó ro­
pogós magyar táncokat. Közbe közbe ter­
mészetesen foiyt a bor s úgy hajnallájban 
már alig tudott a lábán á'.lani.

Ekkor fizetett és ment azaz, hogy 
csuk menni akart, mert a bortól nehéz 
volt a feje és forgott vele a világ. Nagy 
nehezen aztán eljutott a dorogi árokig. 
Itt történt aztán szerencsétlensége. Fel- 
bukott és fejjel beleesett az árokba. A 
nyílt csatorna tele voit vízzel és a sze­
rencsétlen Zonáth Mihály bele is fűlt.. 
IJgy találták meg a falu emberei holtan. 
Holttestét kihúzták a vizből és kocsin la­
kására szállították. A dorogi csendőrség 
pedig táviratilag bejelentette nz esetet a 
debreczeni ügyészséghez.

Hoffmann József vizsgálóbíró elren­
delte a hulla felbojicolását. Dr. Isó János 
törvényszéki orvos ki is utazott, hogy az 
alkohol áldozatának holt testét megvizs­
gálja. A szerencsétlen embert ma fogják 
Dorogon eltemetni.

Állat az emberben.
Merénylet a leánya ellen.

— Saját tüdőéi tőnktől. —•
Debreczen, április 10.

A legnagyobb, egyszersmind a 
legkomorabb regényíró az élet. Az iró 
fantáziája aligha képzel el olyan meg­
döbbentő tragédiákat, mint a minőket 
az élet csinál. Ma ismét egy ilyen 
tragédiáról számol be tudósítónk, a 
melynek részletei iuegrázóak, sőt ré­
mesek.

Tegnap a kora reggeli órákban 
egy tisztes öreg asszony jelent meg a 
rendőrség hivatalos épületében. Ün­
nepi ruha volt rajta és a komor hi 
vatalos falak között félénken kezdett 
beszélni. Utálatos, állatias üzelemröl 
rántotta le a leplet. Elmondta, hogy 
N. G. debreczeni lakos tizennégy éves 
kis leánya ellen felháborító merény­
letet követelt el. Nem egy Ízben. De 
hetek óta rendszeresen.

A rendőrségen természetesen azon-
pl nrvvt rí ' 11 r 1 ’

__  a vizsgálatot. Az eset
igaznak bizonyult. A szerencsétlen 
leány-gyermek könnyezve vallotta be 
édes apja brutális tettét. A rendőrség 
ezzel még nem elégedett meg, hanem 
a vizsgálatot a legszigorúbban folytatja 
a bűnös apa ellen.

Az esti órákban az esetről már 
tudomása volt a királyi ügyészségnek 
is, ahonnan Dr. Galánffy János kir. 
ügyész informáltatta magát az ügy 
miben állásáról, A rendőrség a kora 
reggeli órákban már átteszi az ügyet 
további eljárás végett a királyi ügyész­
séghez.

A brutális apa mindenesetre la­
kóim fog undorító tettéért és elveszi 
érte a jól megérdemelt büntetését.

SZÍNHÁZ.
Műsor :

Csütörtökön „Éjjeli rnenhely“ dráma 
Sarkady Aladár második felléptével.

Pénteken „Kis fészek“ bohózat, új­
donság. Sarkady Aladár utolsó felléptével.

Szombaton „Milliárdos kisasszony“ 
Operette.

Vasárnap d. u. „Lotti ezredesei“ 
Operette

Vasárnap este „Utazás a föld körül 
80 nap alatt látványos színmű.

— Loute. Sarkadi Aladár, a Víg­
színház tagja ebben a jól ismert bohózat­
ban kezdette meg vendégjátékainak soro­
zatát. Francolint játszotta. A közönség 
melegen ünnepelte régi ismerősét. Az elő 
adás nagyon jó volt, a mint azt már a 
Loute előadásain megszoktuk.

— Az Éjjeli menedékhely mai
előadásában lép fel Sarkadi Aladár má­
sodszor, a tisztán nópéletből merített, drá­
ma összes szerepei elsőrendű kezekben 
vannak. Főszereplők Hahnel Aranka, J 
Csáder Irén, Szabó Irma, Ardai Ida, 
László Aranka, Zilaby, Szakács, Békés 
Ternyei, Polgár, Bérezi, Tál lián, Vadász, j 
Árkossy stb.

— Sarkadi Aladár utolsó fellépte. 
Holnap pénteken lép fel utoljára Sarkadi 
Aladár a Kis fészek cimü francia bohózat­
ban, melynek ez lesz egyúttal a bemutató 
előadása. Az újdonságra nagy gonddal 
készül a személyzet Zilaby igazgató ren­
dezése mellett, melyben részt\esznek 
Zilaby, Szakács, Ternyei, Bérezi, Tal- 
lián, Ligeti, Hahnel Aranka, Csáder Irén, 
László Aranka.

A Vig özvegy részben uj szerep- 
osztásai. Szombaton f. hó 13-án „ A Víg
özvegy“ operette kerül színre, melyben 
uj lesz Zsigmondi Anna Valancía ésBoda 
„Camill“, a többi szereplők maradnak a 
régiek.

— Vasárnapi előadások. Vat ár­
nap d. u. 3 kor mérsékelt helyárakkal a 
„Lotti ezredesei“ operette kerül színre, 
es'e tél 7-kor rendes hely álakkal „A 
Milliárdos kisasszony“ operettet ismétli 
meg a személyzet amennyiben az „Uta 
zás a föld körül 80 n«« ol .*
vanyós színmű előadása technikai akadá­
lyok miatt későbbre halasztatott.

ÚJDONSÁGOK.
SeerkessKtdaégi telefon ez. 339
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2. 6 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz,

— Személyi hírek. Kovács József 
polgármester Budapestről, ahol hivatalos 
ügyekben járt, ma visszaérkezett s dói - 
előtt már részt vett a városi tanács tel 
jcs ülésén. Máder Raul a Népszínház 
igazgatója a hót végén Debreczenbe ér 
kezik.

— A közgyűlés előkészí­
tése. A pénteki városi közgyűlés elő­
készítése foglalkoztatja most a városi 
tanácsot, amely Weszprémy Zoltán fő­
ispán elnöklésével tegnap teljes ta­
nácsülést tartott. A tegnapi ülésen a

vízvezetéki és csatornázási szabályren­
delet került szóba. A tanács ebben az 
ügyben azt fogja javasolni a közgyű­
lésnek, hogy a szabályrendeletnek a 
belügyminiszter által nem kifogásolt 
része tekintessék, elfogadottnak, a töb­
bire vonatkozólag pedig döntsön a 
közgyűlés. A tanácsülést ma délelőtt 
10 órakor szintén a főispán elnöklé- 
sével folytatják.

— A felső ipari iskola ügye
Kovács József polgármesler, a — mint 
azt lapunk más helyén jeleztük, — 
Budapesten járt, s az iránt tudakozódott 
a kereskedelemügyi minisztériumban, hogy 
a debreceni felső ipari szaki-kólát felál - 
litja-e a kormány, ha a város nem járul 
az építéshez a kikötött összeggel. A válasz 
természetesen elutasító volt. a városnak 
tehát, ha ezt az intézetet meg akarja 
kapni, semmiféle áldozattól nem szabad 
vissza riadni.

Ülés a vármegyén. Hajduvármo- 
gye központi választmánya április 15-én 
ülést tart. A képviselő választók névlajs­
tromát, mely a nap fiiban készült el, vizs­
gálják felül.

-- A főkapitány Budapes­
ten. Végh Gyula rendőrfőkapitány 
tegnap Budapestre utazott. A főkapi­
tányt hivatalában dr. Boldizsár Kál­
mán helyettesíti.

— Darányi és a sáskairtás. Da­
rányi Ignáez földmivelésügyi miniszter 
tegnap ezer színes útmutatást küldött 
Debreczen város tanácsához. Az útmuta­
tóban a marokkói és az olasz sáska el­
leni védekezés van leírva, egyben színes 
képekben ismerteti a rovartani állomás 
a két veszedelmes rovart. A földmivelésügyi 
miniszter még külön felhívja Debreczen 
tanácsát arra, hogy most a tavasz kéz 
detén állandóan figyeltesse meg a sás­
kák által fertőzött területet, s ha a sás­
kák életre kelnek, azonnal kezdessen 
hozzá az irtáshoz.

— A jegyző'! tanfolyamhall­
gatók, mint tűzoltók. A debre­
czeni közigazgatási t nfolyam hallga­
tók minden évben kiképzést nyernek 
a tűzoltásban. A tanfolyam vezetője 
Publig Ernő h. parancsnok. Az okta­
tást az idén is megkezdik és pedig 
szombat délután. A tanfolyam május 
végéig tart.

— Szinészházasság A színpadon 
annyiszor voltak szemtanúi egy egy pár 
boldog házasságának Ungvnry Vilmos és 
Pal&sthy Hona, hogy tegnap aztán ők is 
megkívánták a hymen rózsaláncát — s 
az anyakönyvvezető előtt egymásé lettek. 
A házasságkötésnél tanúként Zi'aliy Gyula 
színigazgató és Publig Ernő tűzoltó pa­
rancsnok szerepe les. Az uj párt az isme* 
rősös. és a kollégák elhalmozták gratuá- 
c lók kai.

— Tóth András sikere. Tóth
András szobrászművész, amint azt la­
punkban megiituk, M.-Szigeten több 
szobrot állított ki az ottani mütárlat- 
ban. A szobrok közül a „Gályarabok 
és a Bányvavetö“ csikós arattak nagy 
tetszést. A szigetiek nagy elismeréssel 
beszéltek a szobrok szépségeiről.

x/

ita Halász Nándor órás? ékszer üzlet éhen lehot vásárolni
Debrecen, Ptec*-n‘m 24. szám Feltárló szálloda epü cl. £*■§* Saját órás, aranyműves- és vésnőki műterem.
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— Árvizveszedelem Tisza- 
lökön. Tiszátokról jelentik nekünk, 
hogy a Tisza még mindig árad. Ti- 
szadada és Tardos községekben áttörte 
a viz a töltést és sok károkat okozott 
mindenfelé, A töltéseken most renge­
teg munkás dolgozik Heine Frigyes 
az államépitészeti hivatal egyik mér­
nökének vezetése mellett.

— A rendőrség razziája. A bűn­
ügyi osztály az éj folyamata alatt két 
Ízben tartott razziát. Áz első este nyolc 
órakor, ez alkalommal a gyanús magán- 
házakat kutatta át. a másodikat pedig 
éjjel két órakor. Ekkor pedig a nyilvános 
helyeken tartott vizsgálatot. Számos gya­
nús alakot letartóztatott és lec-ukott. Az 
elfogottak jó része nem debreczeni. Eze­
ket elfogják toloncolni.

— A nagyváradi gyilkos­
ság. Nagyváradon a Főutcán tegnap­
előtt éjjel agyonszurták Jámbor Sán­
dor járásbirósági hivatalnokot. A sze­
rencsétlen ember, amikor összerogyott 
csak ennyit tudott mondani.

— Szabó-Szabó — és aztán 
meghalt. Pár pillanat múlva a hely­
színén termett Békéssy Jenő ügyvéd- 
jelölt, Hevessy Ákos kolozsvári gaz- 
dászszal. Rendőrért kiáltottak — és 
föllármázták az egész környé’ et. A 
vizsgálat megindult, s csakhamar le 
is tartóztatták Szakő Jenő írnokot, a 
kit a gyilkossággal gyanúsítani kezd­
tek. Két napon keresztül tartott Szabó 
vallomása, amikor Békéssy Jenő az 
izgalomtól meggyötörve jelentkezett a 
rendőrségen és elmondotta, hogy 
Jámboit az ö barátja Hevesy Ákos 
ölte meg verekedés közben. Hevesy 
még akkor éjszaka elutazott Kolozs­
várra. A vallomás alapján a kolozs­
vári rendőrség telefon értesítő re le­
tartóztatta Hevessyt, s az éjjeli gyors­
vonattal Nagyváradra vitte. Békéssy 
Jenöt szintén letartóztatták bűnpárto­
lás miatt. A letartóztatott ügyvédje­
lölt fia Békéssy volt debreczeni tan­
kerületi főigazgatónak.

— Árverés a vasútnál Á vasúti 
kocsikban és állomási helyiségekben el­
hagyott tárgyak u. m. bőröndök, táskák, 
kalapok, esernyők, botok, ruha és fehér­
neműéit stb. Debreczen állomás podgyász 
leivételi helyiségében április hó 16-án 
délután 2 órakor kezdődő nyilvános árve­
résen elfognak adatni.

— Inzultus az utcán. Ihrezeg 
Henrik Simonffy-utca 5. szám alatti lakost 
a vasúti állomáson ma két berúgott gaz- 
dász megtámadta, s leszurással fenyegette. 
A berúgott gaszdászok, a kik hatalmas 
botrányt csináltak, józan állapotban a 
rendőrség előtt jelelnek a vasúti botrá­
nyért.

— A legrégibb debreczeni 
iskola. A legrégibb debreczeni iskola 
az ispotályi ev. ref. iskola volt, a 
melyben Herczeg János tanította a 
növendékeket. Ezt az ósdi épületet 
most bontották le, s egyik gerendán 
talált felírás igazolja, hogy az öreg 
épület több mint másfélszáz évvel ez- 
ol('tt épült. A mint egy öreg gerendá- 
1(,l a meszelés levált, azon a kővet­
kező felírás volt olvasható.

— Inspektor T. Tsatári István 
szorgalma által készült 1748. —

Ez a Tsatári vagyis x.satári Ist­
ván hajdan nevezetes szerepet játszott 
Debreczenben. Szenátor volt, s apósa 
a hires Hatvani professzornak. Most 
hogy másfélszázad után a homályból 
előkerült neve — kegyelettel gondo­
lunk a szorgalmas szenátorra.

— Szavalat! verseny. A debreceni 
felső kereskedelmi ifjúsága iolyó hó 7-én 
tartotta évi szokásos szavalad versenyét a 
tanári kar és az ifjúság jelenlétében. Igen 
magas színvonalon állott ez a verseny. 
Sokan vettek részt és mindenki teljes igye 
kezeitől harczolt a sikerért. A dijat egy­
hangúlag Vajda Jenő nyerte el, mig a 
második dijat Steinhardt Aladár szótöbb­
séggel.

— Merénylet a, motor ellen,
Lassan döcögött be ma este 7 óra 
után a szoboszlói vicinális. Az utasok 
az állomás közeledtére már készülőd­
tek s podgyászaikat rendezték. Egy­
szerre hatalmas közápor üdvözölte a 
vonatot, s az ablaktáblák csörömpölve 
hullottak be. Valóságos kavicszápor 
fogadta az utasokat, a kik közül sze­
rencsére komoly bsja senkinek sem 
lett. A rendőrség az ismeretlen tette­
sek ellen megindította az élj árást.

—■ Csődület a Csapó utcán. Nagy 
csődület vonta tegnap magára a járó ke­
lők figjmlmét a Csapó utcán, izgatott em­
berek csoportokba verődve tárgyaltak va­
lamit. Egyik a másiktól tudakozódott. 
Mi baj? Mi történt? Talán nem szeren­
csétlenség. Valakinek végre eszébe jutott, 
telefonált a rendőrségre, honnan mihamar 
megérkeztek a rendőrök, hogy ha kell, a 
rendet helyreállítsák. Ekkor tűnt ki, 
hogy a csoportokba verődött emberek 
nem tárgyaltak egyebet mint hogy va­
sárnap nyílik meg a Csapó utca 52 szám 
alatt levő „Kölc-ey“ kávéházban a teke­
pálya.

— Eltűnt öreg asszony. Kozár 
Pál né 70 éves öreg asszony, Meszena 
utca 13. szám alatt, lakásáról eltűnt. A 
rendőrség a nyoma veszett asszonyt kö 
rözteti.

-- Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat .jelen­
tették bo: özv. Kovács Ferencznó ev. 
ref. 73 éves, Szabó Margit ev. ref. 4 hó­
napos, Szobosz'ay Zsucsánna ev. ref. 11 
hónapos Szilágyi Sándor ov. ref. 56 éves

— Osztálysorsjáték. Budapestről 
jelentik : Áz osztálysorsjáték mai húzásá­
nál a következő nagyobb nyereményeket 
sorsolták ki :

5000 koronát nyertek : 1705 6329
2000 koronát nyertek : 5212 6103 

13683 16375 33349 36360 40121 45715
46086 51656 58848 62268 64874 79582
86604 96686 102767 105331 113740114549
121234 124262.

1000 koroná nyertek : 1562 1791
2645 6188 9382 11359 11924 12603 14399 
14530 14823 17271 17379 18310 20371)
21541 23758 25994 26116 29807 32760
32833 35968 38130 38574 40900 40403
41056 42074 43633 45724 46253 48442
53918 60885 62242 64478 69192 69483
72215 79998 80344 82355 84330 84916
89898 103289 104328 104971 105842
109367 109422 109844 112827 113073 
116146 117640 123330

500 koronát nyertek: 3201 10307 
10436 11109 12540 14976 18006 19334 
24033 24759 22681 24981 28376 28898

32508 39908 46211 48069 48955 49007 
49106 49348 46451 21316 53731 55189 
55465 55764 54935 57870 59794 63168 
65482 65510 66071 69767 70887 76241 
78701 78977 80358 80809 88468 90831 
93265 93270 94505 955573 95867 96048 
96934 98564 99899 101790 103761 109830 
111253 113236 122631.

A többi kihúzott számok 200 koro­
nát nyertek.

— Zsebtolvajlás. A vasúti pálya­
udvaron ma este Hegymegi Rudolf isméit 

j zsebtolvaj kilopott Pálinkás Erzsébet bu- 
idapesti lakos zsebéből 20 koronát. A 
zseb tol vájt letartóztatták.

— „Porter sör“ Főberezeg „Károly 
: István6 sörfőzdéjéből palaezkonként min­
dég frissen kapható Kacz Lajos utóda 

i Márkus Sándor bor üzletében.
— Figyelem ! Aki olcsón 

akar hangszert venni Komáromi 
M. Piacz-utcza 63. szám hang­
szer üzletében még rövid ideig 
engedélyezett végkiárusitás, az 

: összes hangszerekben bámulatos 
olcsó árakban, még részlet fize­
tésre is. Az üzlet teljesen fel­
oszlik. Budapest és Szegedre 
helyeztetik. Javítást és hango 
lást még eszközlünk.

— Thaisz Arthur előbb Pongráez 
Géza papíráru negykeroskedésébon a leg­
modernebb dobozos levélpapírok. Irodai 
felszerelések, festő minták, festő vászon 
és olajfestékek, fónyképrámák, stb. egye­
düli nagy választékban legolcsóbb árak­
ban. — Gramofon és lemezek nagy vá­
lasztókban.

— Férfiaknak nélkülözhetetlen 
■ a „Janus“ öngyújtó készülék darabja
2. — kr. Mentze áruházában Kossuth- 
utcza 4

A Hajdumegyei népbank Piacz-
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
űzetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is ben foglaltatik.

— Legszebb sétabot újdonságok 
Mentze Henrik áruházában Kossuth- 
utcza 4 sz

—• Legjobb formájú lórii kalapok
3. —, 4.— 5 koronától kezdve u Nyak­
kendő királynál a főposta mellett. Czég- 
vezető Rózsa Lajos.

— Egy haldokló apa végrendele 
te. Ha meghalok csak Vetéssy „Kegyelet“ 
temetkezési intézetéből Kossuth utczán a 
színházzal szemben temessetek el.

A kiegyezési tárgyalások.
Még maradnak a miniszterek.

- Távirati tudósítás. —
Budapest, április 10.™ 

Pécsből táviratozzak: Ma délelőtt 
10 órakor a kiegyezési értekezlet újból 
összeült az osztrák miniszterelnökségi 
palotában, á tanácskozás két külön 
teremben folyt: az egyikben a ma­
gyar és osztrák miniszterelnökök és 
közgazdasági miniszterek, valamint 
gróf Zichy Aladár ö felsége személye 
körüli miniszter, a másikban magyar
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részről dr. Popovics Sándor, Szteré- 
nyi József és dr. Mezőssy Béla állam­
titkárok, Ottlik Iván miniszteri taná­
csos és dr. Lers Vilmos osztálytaná­
csos, osztrák iészröl Spitzmüller, az 
országos pénzügyigazgatóság alelnöke, 
Roessler, Gruber, Bernatsky és Schonká 
osztályfőnökök és Wimmer és Seidler 
udvnri tanácsosok értekeztek.

A szakelőadók tanácskozásának 
célja az eddigi tárgyalások eredmé­
nyéről való rezümé megállapítása, ely 
alapul szolgáljon a döntő tárgyalások­
nak. A mai tárgyalásokat rövidebb déli 
szünet leszámításával esti 7 óráig fog­
ják folytatni. Azt hiszik, hogy az ér­
tekezlet magyar tagjai már holnap esti 
visszatérnek Budapestre. Dr. Wekerle 
Sándor miniszterelnök ma d. e. töb­
bek között gróf Montecuccoli tengeré­
szeti parancsnok látogatását fogadta.

A Magyar Távirati Iroda jelenti. 
A kiegyezési tárgyalásokat ma délután 
négy órakor folytatták. A tanácskozást 
olyan széles mederbe terelték, hogy 
azt még holnap folytatják. A minisz­
terek csak szombaton térnek vissza 
Budapestre.

Wekerle Sándor csütörtökön audi­
enciára megy a királyhoz.

A külügyminiszter a magyar kor­
mány tagjainak tiszteletére ma vacso­
rát adott.

TŐRVBNYKBZBS.
Elitéit orgazda. Altmann Herman 

kereskedő szombati napokon, midőn üz­
lete zárva volt, bélyeg és dohány áru­
lásra Hiromnyák Emíliát alkalmazta, a 
hűtlen cseléd azonban rutul visszaélt 
gazdája bizalmával, mert azt több mint 
100 korona erejéig megkárosította. Az 
elsikkasztott pénzt pedig Keserű Mária 
barátnőjével lecserélte el a rossz útra té­
vedt cselédleány. <\ törvényszék ma tar­
totta meg ez ügyben a tárgyalást, 
dr. Oláh Miklós biró elnöklete alatt. Mint- ] 
hogy azonban Hiromnyák Emilia ellen gaz­
dája időközben vissza vonta panaszát, a 
törvényszék ma csak Keserű Máriát bün­
tette meg orgazdaság vétsége miatt 20 
korona pénzbírsággal. ‘Az Ítélet jogerős.

KÖNYVEK,
folyóiratok bekötése, bőr, plüss, selyem 
díszmunkák keretezések, passepartonk

Antalffy Ferenci
könyvkötészetében legszolidabb kivitel­
ben készíttetnek, Piacz-n. 31. a város­

házzal szemben.

Mellfiiző
műtermem

A képviselőházból.
Budapest, április 10 Kollár Márton 

tót képviselő beszólt Simonyi Szcmadam 
Sándor után, s a javaslatot nem fogadta 
el. Majd Bethlen István gróf interpellált 
a román irridentista mozgalmak ügyében 
Megdöbbentő adatokkal bizonyította be, 
hogy a román kulturliga mennyi pénzzel 
támogatja a magyar ellenes román sajtót. 
Hiteles adatokat idéz, a melyek bizonyít'
iát hnorv Pnn fi Tatván Äa RrorH/monn~ -1" - ---- LA
Coriolán olyan kijelentéit tettek, hogy el 
fog következni az idő, a mi kor a ma­
gyarországi románok a nagy román iához 
fognak tartozni. A beszéd nagy hatást 
keltett. Az interpellációt kiadták a mi- 
nisztergelnöknek.

Rémes öngyilkosság.
Becs, ápr. 10. Frank Ida nevű üzlet­

ben alkalmazott leány a Landstrasse egyik 
házának 3. emeletéről az udvarba vetette 
magát. Esés közben ráesett a 2-ik emelet 
telefondrótjára és ruhája megakadt az el­
szigetelőn a leány addig maradt igy, mig 
a tűzoltók ki nem emelték a drótok közül. 
A mentők a kórházba szállították. Tetté­
nek okát nem tudják.

A Vajda ügy.
Budapest, április 10. A nemze­

tiségi klubból kiszivárgott hírek szerint 
maguk a nemzetiségiek sem helyes­
lik Vajda eljárását már azért sem, 
mert előttük egészmás módot említett 
fel eljárásának igazolására. A nemze­
tiségieknek is az a véleményük, hogy 
Vajdának otl kell hagyni mandátumát. ’

REGENY-CSARNOK.
Az átázó csoda.

60. Fantasztikus regény.
E perctől kezdve azon igyekeztek, 

hogy észrevétlenül kisurranhassanak a te­
remből, de a bűvész, ki már hiába várta 
a közönséget, levetette a kabátját és ép­
pen az ajtó elé állt, hogy a jelenlevőket 
felszólítsa.

— Uraim és hölgyeim ! — inondá. 
— Be fogok néhány dolgot mutatni, me­
lyek igen magas személyiségek, sőt ko­
ronás fők tetszését megnyerték. Először 
hogy a magnetikus fluidumoi megindít­
sam, néhány kártya és bűvész mutat vány­
nyal fogom kezdeni. Aztán pedig szeren-. 
csém lesz egy oly médiumot bemutatni, 
kit kincsekért sem akartam átengedni 
Charot és Bertheim tanároknak. Az alva 
járás, hypnotizmus, mezmerizmus, sug­
gests, megmerevedés minden keretét be 
fogom mutatni, minden segédeszköz nél­
kül, mert Joel tanár nem szemfényvesztő, j 
ő művész és csak a tudománynak hódol. ■

E kis bevezetés után megkezdődött 
az előadás.

Az első lész nem volt különösen ér- i 
érdekes, de Joel tanár csakugyan nagyon j 
ügyesen bánt a kártyákkal.

Ezután, mialatt miss Adda előké­
születeit teve, a komédiás gyűjtést rög-

Mtia volt helyiség- 
éffc T? t® g=l szembe

Piacz-u. 61. sz.
fcU - lu j utczára nyíló he-
|F lyiségbe

W i® helyeztem át,
hol a legújabb eredeti Párisi facon után 
szabott mell fűző 6 óra alatt készül, óriási 
nagy raktár és választék a legolcsóbb 

árba kapható.
Tisztítás és javítás gyorsan eszkö­

zöltetnek.

Goldstein Karolina
Debreczen, Piaca utcza 61. sz

zK — ~«zz l_I-Z-Z^------ 1 - - V U------iunz,uii Uliiuiasui a juvul'j
Folytatása következik

DEBRECZEN, Klstemplombazár.
Megérkeztek a tavaszi d'vat

gyönyörű újdonságai
Zsolnai és Brassói szövetek, 
Angol és Franczia divatkelmék, 
Blous selymek, Napernyők, 
övök, Menyasszonyi kelengye,
Kész fehérnemű

Óriási szőnyeg raktár!!

Bankegyesület
részvénytársaság.

A „BankegyesűlctRészvénytársaság“ mű­
ködését Piacz utcza 72. szám alatti üzlet- 
helyiségeiben f. é. illárcsins hó léi kezdte
meg és foglalkozik a banküzlet összes 

ágazataival.

Alaptőke 800.000 kor.
Letzámitol váltóka', utalványokat, nyílt 

tételeket stb.
Tőrlesztéscs vagy kamatozó kölcsönt nyújt 

bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra,

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.

, , Efogad betéteket könyvecskére, folyó (chck)
mely áll 4 szoba, 3 konyha, 1 kamara, támlára és pénztárjegyekre.
8 lóra va'ó istálló, nagy udvar szöllös Minden csryébb bankügylet kötésére vál-

Mindennemü női és férfi ruhák

TISZTÍTÁSÁT
szépen, jutányos árak mellett eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECZEN,
Vár u. 3 szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u. 2. sz.

JóKai-utcza 16, számú ház
kert és mellékhelyiségekkel együtt eladó 

Értekezhetni lehet ugyanott a tu­
lajdonosnál.

lalkozik.
Debreczen, 1907. március hó ,1-én.

Az igazgatóság.
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BaJUSZpediö.

S*épa bajusx
a hives

Védjegy.

HAJDÜSÁDI PEDRÖ-yel.
Elismert Ingjobb különle­
gesség a bajnsz Eövesgté- 

lsére és ápolására, mely met 
jnem avasodó zsírmentes 
/növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 8 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz Hagif Ferencz
gyAgysierésx

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz. 
•Arany egyszarvú" gyógyszertár.

Telefon 496. sz. Telefon 496 sz.

BLATTMER BÉLA
órás üzlete

Debreczen Kossuth-u. 4. sz.
Ajánja a mai kor igényeinek megfelelő 

dúsan felszerelt

órás üzletét és javító műhelyé*.
Nagy választék mindennemű

zsebórákban, fali-, inga és éb­
resztő órákban

Óra javításokat gyorsan és 
jutányosáron jótállás mellett pon­
tosan teljesítek

Arany- és ezüst ékszerek javí­
tása a legolcsóbb árak mellett esz­
közöltetik.

Illatszerek
franczia és angol, valamint a leg­
jobb hazai gyártmányok oredeti 
üvegekben, továbbá gyógysze­
részeti különlegességekben 
stb. stb. nagy választék. Illatsze­
rek kimérve is, valamint eredeti 
üvegekben 20 krtól 10 írtig, szap­

panok 10 krtól 3 írtig

Tóth Béla
gyógyszertár és illatszer raktárában
DEBRECZEN, Tisza-palota.

Tavaszi Női Divat
lej «* «»:■■*»% iá,«» I-* -

Sima ég mintázott női kosztüm és divatkelmékből
gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Franczia Blúz szövetek
a legujjabb kivitelekben.

Divat Blúz-selymek
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete és színes divat napernyőkből
remek választék.

Állandó nagy raktár
Fekete gyászkelmékből.

SZABÓ LAJOS FIAI
v&iBon, divat és szőnyeg áruház. 

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÜJSÄG.

Hermann Vilmos
fodrász-üzletét

®t>< 5*«•»•- se 4 <*»:>
Frohner szálloda alól,

Piacz-nta 75 szám alá
laelye« fl «--a» C .

Szappan főző szóda
legerössebb kapható

Fritsch Károly
fűszeráru üzletében

Főtér, a Bikával szemben.

Nyaralók, Parkok!
Disz és házi kertek rendezését szaka­
vatott főkertészem által olcsón vál­
lalom fel.

Nagy mennyiségű : Virág, dísznö­
vény, díszcserjék, díszfák, Rózsák, 
virág pálinkák stb. kertészetemben 
rendelkezésre állanak.

Érdeklődhetni :

Rontsak Géza
magke reskedésében

DEBRECZEN, fcsath-iitcza.
Eozenherg és Hammer

DEBRECZEN Piacz-utcza 8 , a kereskedem akadémia palotáiéban.
Fióküzlet Hunyadi-nleza 11. szám - A vasúti útvonalon.

Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket 
ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár 

a- raktár, kerékpár alkatrészek, gumtnik óriási
-Á k raktára, meglepő olcsó árak. Egyedüli kép­

viselete a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak. 
,,Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és leg- 
szebb modelek.

Dús választék kizárólag franczia mellfüzőkben
3 koronátá’- a legfinomabb hhitelig.

Itt van a Tavasz kezdete!
a legújabb divatu

nap- és esőernyők,
a legjobb és legtartósabb 
kivitelben olcsó árak mellett csakis

aiEliíDÉmEnyi^íríu
Merkler Soma, Piacz-utcza 43. 

szám.
Javítások és áthúzások olcsón 

és pontosan eszközöltetnek
tnmt ■ B—a —a ma a—

Az 1907. évi márczius 24-én tartott közgyűlésünk 3000 drb. 200 korona 
névértékű uj részvény kibocsátása által intézetünk alaptőkéjének 1.400,000 koro­
nára leendő felemelését határozta el.

Ezen uj 3000 drb. részvényből a Pesti hazai első takarékpénztár egyesü­
letnek, a vele kötött egyezmény értelmében, 1000 darab átengedtetvén, a megma­
radt 2000 darab részvény átvételére a régi részvényesek elővételi joggal bírnak, 
olyformán, hogy két régi részvényre egy uj részvény, a megállapított 310 korona 
árban részükre fermtartatik. — A 310 korona kibocsátási árból 200 korona a rész­
vénytőkére, 100 korona a tartalékalapra, mig a fennmaradó 10 korona az összes 
kibocsátási költség és illetők levonása után, a nyugdíj alap növelésére fordittatik.

Az uj részvényekre a folyó 1907. év január 1-től a befizetés napjáig járó 
5%-os kamatok megtérítendők, ennek ellenében az uj részvények az 1907. év nye­
reményében a régiekkel egyenlően részesednek.

Ezen közgyűlési határozat folytán felhívjuk t. részvényeseinket, hogy az uj 
részvényekre elővételi jogukat f. év április 15-től bezárólag f. év május 15 ig gya­
korolni s ugyanakkor a régi részvényeket lebélyegezés végett pénztárunknál bemu­
tatni szíveskedjenek, mivel f. évi május 15 én az elővételi jog megszűnik.

A részvényenként megállapított 310 koronából
az elővételi jog gyakorlása alkalmával .... 160 korona
1907. junius 30 ig................................................. 150 „

fizetendő be, mindenkor a befizetés napjáig járó SVo-os kamatokkal, jogukban áll 
azonban a részvényeseknek az egész befizetést egyszerre is teljesíteni, mely esetben 
a további kamatfizetés alól felmentetnek.

A részletbefizotésekröl ideiglenes elösmorvények adatnak ki, melyek a 
teljes befizetés után végleges részvényekre becserőltetnek.

A páratlan részvény birtokosai, a lebélyegezés alkalmával, fél részvényre 
szóló ideiglenes elösmervényt kapnak, melyre a befizetések szintén a fentebbi ha­
táridőben teljesitendők, miután azonban fél részvények nem adatnak ki, ilyen 
ideiglenes elösmervényhez egy másik ugyanolyan elösmervény szerzendő be, melyek 
alapján a végleges részvény kiszolgál tátik.

A f. évi július 1-éig teljesen be nem fizetett részvények szabad kézből 
fognak eladatni s az azokra eddig befizetett részletek a jogosultaknak kamat nél­
kül visszafizettetnek.

Debreczen, 1907. április 5 én.
A Közgazdasági bank részvénytársaság 

igazgatósága.

Has

li'Tőiig

';ip,

ES:

öl
‘N;

Sjív:

■ :>!, mr: p
■fes I

íF' i

SS í



DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG Í9u7. április 11.

ápré hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
egkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből sze­
dett minden sző 8 fillér. — Vidéki tudakozédAsaál 

lessék váiaszbélyeget csatolni.

Törleszléses kölcsönöket 4 -4'/s százalékos 
tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyó- 
sittat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Héry bankirodája, Hat- 
van-u. 24. szám alatt.

Tavaszi szezonra elegáns gyermek ruhákat, 
blúzokat és pongyolákat készít özv. 
Schvarez Gyuláné Hunyadi-utcza 21. I.

BT emelet. Gyermek divatterem.

Az ujföldön. agyagos ut mentén, Kerté­
szek féle tanyaföld tavaszi vetemények 
alá, felében kiadó. Értekezhetni lehet 
Láng, Miklós-u. 37.

Tea vaj 1 kg. 1.60, főző vaj (tröszt) 1.—, 
gyenge lipta- és tömlő túró naponta 
friss érkezés. Kapható Kertész Sándor 
főszer és csemege kereskedésében Kos 
suth-u. 17.

Tanuló azonnali belépésre felvétetik Ilor-1 
gonyi Károly pékmesternél Batthyányi- 
utczn 15._________ __________  ____ ... :

lókarban levő használt három negyedes 
czimbalom olcsó árban eladó Bocskai 
kávéház Simonff-u. fi.

áz „Edison villamos szin’aáz‘r-uál egy gáz-’
I motor kezelésben jártas géplakatos vary
I elektroti chm'kus állandó alkalmazta ,
ta tásra motorkezelőül felvétetik.
Valamely főutcáéban, lehetőleg annak az 

elején két hetenként két két napi hasz­
nálatra előszobával bíró bútorozott szo­
bát keresek huzamosabb időtartamra. 
Jelentkezést a kiadóhivatal közvetít. |

Meilern lakóházak, villák
valamint egyébb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Pavlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

Pecsétnyomót, vésnöki munkát a legjutá- 
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piacz-utcza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Sonwerirosást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Bózsa IgBátz női felöltő- és kalap áruháza 
Uebreczen, kistemplombazár.

Tanulók fizetéssel felvétetnek Lőwy F. 
cégnél.

Linóleum szobapadlólakk 1 kilogrammos 
doboz 65—75 kr. Borostyán sznbapadló- 
lakk 1 kg. doboz 60—65 kr. Parkette- 
viasz 1 kg. dobozban 1.40 kr. Brunolin 
matt bútorhoz. Kályha ezüstöző, tartós- 
fényű és mindenféle festékek, lakkok a 
legolcsóbban és legjobb minőségben 
csakis Téréi J. utóda czégnél Hatvan- 
utcza 13.

Böszörményben 2 ház igen jó helyen, va­
lamint 3 házhely a vénkertben jutányos I 
áron, (részletfizetésre is) eladó. Czim a I 
kiadóhivatalban. i

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Ház'i és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerii és 
olcsó Villamos felszere-1 
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. j 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.

5000 írevőm igazolja, hogy szebb- jobb, ős ol­
csóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser Sala­
monnál, Hatvan-utczn 2 sz. alatt. Most érkeztek 
tavaszi női- és férfi í'lbltők férfi és női divat 
szövetek, s zőnyeg-, ágy- és asztalterítők, csipke 
függönyök' Bútorokban óriási választék csekély havi 
vagy heti törlesztésre.

130—140 forintos két sz >bás lakás május 
1-re kerestetik ezim a lei .dóban.

Tej eladás A gazdasági ismétlő iskolánál 
naponta 7 liter igen jó és tisztán kezelt 
lej (nem kis borjus) 20 fillérjével ház­
hoz szállítva kapható. Telefon szám : 
364. — Mikepéresi-ut. mentén.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek- 
sönyvi visggára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és . Kronovitz kiadó 
czégnél Debreczeni) a 2 1; 10 fillér be­
küldése ellenében és ..Finden it.izai könyv- 
kereskedőnél kapható.

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talaneágai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő

Grosse Nagy Ferencz
eyágyeierésxnél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. sv. Telefon 496. sz.

Saját termésű Ezerjó és Risling Bocskay 
kerti borok hordószámra kaphatók Po­
rosz! ay Lászlónál Hunyady-utcza 3.

10 darab legkedvaltáb sorsjegy
havi 4 korona 87 filléres részletre kap­
ható: u. m.: 4 Jósziv, 2 Bazilika és 4 Er­
zsébet-sorsjegy. Évente 7 búzás, 350.000 
korona nyereménnyel. Már az első részlet, 
azaz 4 korona 87 fillér postautalványon 
való beküldése után mind a tiz sorsjegy 
az öszes húzásokon résztvesz. A húzás 
közeleg, miért is kérjük az első részletet, 
posta utalványon mielőbb czimünkre kül­

deni :

BUDAPESTI POLGÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
Budapest, Kerepesi ut 40.

Tavaszi újdonságok
Glase , svéd- és szarvasbőr

keztf ükben
Gummi- és bőr övök, Ridi-
külök, pénz-, szivar- és cziga- 
retta tárczákban legolcsóbb 
árban beszerezhetők

Schön Sándor
keztyii-, kötszer- és orvosi miiszertárában

Debreczen, Piacz-ntcza 12.
(S tenczinger-ház.)

A röfös kereskedők harcza megkezdődött, a ki olcsón szeret vásárolni,

látogassa meg most az üzletemet.

Äz áruk eladása ma megkezdődött
és tart naponta reggel 8-tól 12 óráig, délután 2-től 7 óráig.

Jöjjenek ilyen olcsó árakat még nem láttad
liszteleltel -Hl • Piacz-u. 24. sz.

Vigyázzon: a kirakat sötét kékre van festve.
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Debreczen, Piacz-u. 40. Kurzweil dános és Társa festékgyárának festékével.


